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TERMO DE ASSENTIMENTO LIVRE E ESCLARECIDO (15 – 18 ANOS)
 (TALE15V), PESQUISA VIRTUAL


Olá! Esperamos que você esteja bem.

Você está sendo gentilmente convidado a participar de uma pesquisa desenvolvida por pesquisadores da Universidade Santa Cecília (UNISANTA), a qual foi aprovada pelo Comitê de Ética em Pesquisa.

Antes iniciarmos e de você decidir se deseja participar, gostaríamos de apresentar a você este Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (TCLE). Nele, você encontrará todas as informações necessárias sobre a pesquisa: o objetivo (o que será feito), por que estamos fazendo, procedimentos, o que será solicitado, os cuidados com seus dados e com a sua privacidade, seus direitos e garantias.

Sua participação é totalmente voluntária e só acontecerá após a sua leitura cuidadosa e, se desejar, a manifestação livre da sua concordância. Este é um momento de cuidado, acolhimento e respeito à sua decisão. Fique à vontade para tirar todas as dúvidas que tiver. Estamos à disposição.

Muito obrigado por considerar fazer parte deste momento de aprendizado e cuidado coletivo.



TERMO DE CONSENTIMENTO LIVRE E ESCLARECIDO (TCLE)

Meu nome é [nome do pesquisador responsável]. Eu trabalho com pesquisa na área de [assunto]. Estou realizando um estudo chamado “[título]”, sobre [objetivo], que é importante para entendermos melhor [importância da pesquisa].

Gostaria de te convidar para participar dessa pesquisa. Mas fique tranquilo, pois você é livre para aceitar ou recusar esse convite. Seus pais ou responsáveis já foram informados e concordaram com sua possível participação, mas a decisão final é sua. Se decidir participar agora e, mais para frente, quiser sair da pesquisa, não tem problema nenhum. É só avisar. Ninguém vai te julgar ou se chatear com isso.

Se você aceitar participar, será convidado a [descrever os procedimentos e instrumentos]. Para isso, vamos [descrever como será a coleta dos dados].

[bookmark: _GoBack]A pesquisa é segura, mas pode haver um risco mínimo de [riscos]. [inserir os riscos aos participantes da pesquisa]. Segundo a CONEP não há pesquisa sem risco.  Caso se sinta incomodado, poderá parar a qualquer momento. Também poderá entrar em contato diretamente comigo, [nome do pesquisador responsável], pelo telefone [inserir] ou pelo e-mail [inserir]. Também poderá entrar em contato com o Comitê de Ética da Universidade Santa Cecília (UNISANTA), que fica localizado na Rua Oswaldo Cruz, 277, 4ºandar, sala M426a, Santos. Pode entrar em contato também por telefone (13) 3202-7100, ramal 5263 ou e-mail: cepesquisa@unisanta.br. A Coordenadora do CEP é a Prof.ª Dra. Luciana Lopes Guimarães e o Coordenador Adjunto, o Prof. Esp. Valter Garcia Santos.

Ao participar, você pode se beneficiar de formas como [benefícios]. Mesmo assim, é importante saber que participar da pesquisa não substitui nenhum tipo de atendimento médico, psicológico ou educacional, caso você precise.

Todas as informações que você nos contar serão guardadas com cuidado e não serão repassadas a ninguém sem sua autorização. Seus dados serão usados apenas para fins científicos, com sigilo total sobre sua identidade. E, se quiser, você pode pedir para saber os resultados da sua participação ou até os resultados gerais da pesquisa. É só me solicitar por e-mail.

Caso você tenha interesse em receber os resultados desta pesquisa, ao término dela, basta fazer a solicitação diretamente para o pesquisador responsável, por e-mail ou telefone.

Agora que você leu tudo, por acaso gostaria de participar da pesquisa? Se sim, leia com atenção a parte final deste documento.


Caso selecione abaixo a caixinha “Sim. Li o Termo de Consentimento Livre e Esclarecido e aceito participar da pesquisa”, você declara que teve a oportunidade de fazer perguntas, esclarecer todas as suas dúvidas devidamente e que aceita participar da pesquisa de forma livre, consciente e esclarecida. Também declara que está ciente dos propósitos e procedimentos do estudo e que teve oportunidade de avaliar as condições informadas sobre a pesquisa para chegar à sua decisão em participar deste estudo. Nesse caso, você terá acesso ao instrumento da pesquisa, permitindo que suas informações sejam coletadas. Caso selecione abaixo a caixinha “Não. Li o Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (TCLE) e não aceito participar da pesquisa”, basta, em seguida, fechar a página do navegador de internet.

2ª via do TCLE. Recomendamos, se aceitar em participar da pesquisa, que você guarde em seus arquivos uma cópia deste documento, o Termo de Consentimento Livre e Esclarecido, que poderá ser baixado no seguinte link: [inserir link].
Desde já, agradecemos sua atenção.

Então, aceita participar desta pesquisa? 
 Sim. Li o Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (TCLE) e aceito participar da pesquisa.
 Não. Li o Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (TCLE) e não aceito participar da pesquisa.

	Enviar





Link para o instrumento da pesquisa: [inserir o link].
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